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aan MATTHIAS DIEPENDAELE
VLAAMS MINISTER VAN FINANCIËN EN BEGROTING, WONEN EN ONROEREND ERFGOED

Vlaamse Belastingdienst (VLABEL)  -  Betalingsmogelijkheden belastingen en facturen

Terwijl de privésector en de financiële instellingen in Vlaanderen moeite doen om 
betalingen/overschrijvingen te vergemakkelijken door bijvoorbeeld in QR-codes te 
voorzien in hun briefwisseling of door een ingevuld overschrijvingsformulier onderaan hun 
facturen op te nemen die men kan inscannen met een smartphone of andere 
computersoftware, doet de Vlaamse Belastingdienst net het omgekeerde.

Ook de erg interessante domiciliëringsmogelijkheid is bij de Vlaamse overheid niet 
mogelijk, ondanks de jaarlijks weerkerende verschuldigde belastingen/facturen.

1. Is de minister op de hoogte van het feit dat de Vlaamse Belastingdienst niet mee is 
met de nieuwste technologische mogelijkheden om de administratie te vereenvoudigen 
voor de Vlaming en de Vlaamse bedrijven als het op betalen van belastingen en 
facturen aankomt?

2. Kan de minister meedelen waarom niet gewerkt wordt met QR-codes, ingevulde 
overschrijvingsstroken onderaan brieven en/of domiciliëringsmogelijkheden?

3. Welke beleidsinitiatieven zal de minister nemen om te zorgen dat Vlaanderen bij het 
innen van belastingen en facturen op de nieuwste technologische mogelijkheden 
inspeelt om zo de administratieve last voor de Vlaming en de Vlaamse bedrijven te 
verminderen?



MATTHIAS DIEPENDAELE
VLAAMS MINISTER VAN FINANCIËN EN BEGROTING, WONEN EN ONROEREND ERFGOED

ANTWOORD 
op vraag nr. 366 van 27 april 2022
van ANKE VAN DERMEERSCH

Als u stelt dat de Vlaamse Belastingdienst (VLABEL) niet op de hoogte is van de nieuwste 
digitale betaalmogelijkheden, dan meen ik dat u bepaalde ontwikkelingen over het hoofd 
hebt gezien. VLABEL volgt de technologische evolutie op vlak van elektronisch betalen op 
de voet. 

Wie dat wenst kan al sinds 2013 een aanslagbiljet rechtstreeks ontvangen in zijn of haar 
bankapplicatie via Zoomit. De betaling gebeurt dan automatisch via een digitaal en vooraf 
ingevuld overschrijvingsformulier dat enkel nog moet goedgekeurd worden.

Sinds juni 2021 wordt op de aanslagbiljetten onroerende voorheffing een QR-betaalcode 
opgenomen. Alle gegevens (bedrag, rekeningnummer en mededeling) worden dan 
automatisch ingevuld en moeten enkel nog gecontroleerd en bevestigd worden. 179.124 
belastingplichtigen maakten hiervan gebruik.
Eind juni van dit jaar zal dat ook mogelijk worden voor de verkeersbelastingen. Meer dan 
90% van alle aanslagbiljetten die VLABEL verstuurt zal dan via een QR-code kunnen 
betaald worden. Om die reden wordt sinds kort geen papieren overschrijvingsformulier 
meer toegevoegd aan de aanslagbiljetten. 

Om ook zijn belastingen, die zoals bij de onroerende voorheffing en de verkeersbelasting 
hoogstens één maal per jaar verschuldigd zijn, via een domicilieopdracht te betalen, was 
volgens een onderzoek uit 2013 bij belastingplichtigen weinig interesse. Betalen via 
domiciliëring wordt in de praktijk toch vooral gebruikt voor relatief beperkte bedragen met 
een hoog repetitief karakter (bv. nutsvoorzieningen of telefoonabonnement). 


